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Examenul de bacalaureat 2012 

Proba E. d) 
Proba scris ă la FIZICĂ  

BAREM DE EVALUARE ŞI DE NOTARE  
 

Varianta 1 
 

• Se puncteaz ă oricare alte modalit ăţi de rezolvare corect ă a cerin ţelor.  
• Nu se acord ă frac ţiuni de punct. 
• Se acord ă 10 puncte din oficiu. Nota final ă se calculeaz ă prin împ ărţirea punctajului total 

acordat pentru lucrare la 10. 
 
A. MECANICĂ                (45 de puncte) 
 
A. Subiectul I  
Nr.Item  Solu ţie, rezolvare Punctaj  

I.1. c. 3p 
2. d. 3p 
3. a. 3p 
4. b. 3p 
5. c. 3p 

TOTAL pentru Subiectul I 15p 
 
A. Subiectul al II - lea  

II.a. Pentru:  4p 
 2 2fF Nµ=  2p  
 2 2N m g=  1p  
 rezultat final 2 20 NfF =  1p  

b. Pentru:  4p 
 1 1 1 am a F m g Tµ⋅ = − ⋅ ⋅ −  1p  
 2 1 2am a T m gµ⋅ = − ⋅ ⋅  1p  
 1v a t= ⋅ ∆  1p  
 rezultat final 2m/sv =  1p  

c. Pentru:  4p 
 2 2 2 cm a F m g Tµ⋅ = − ⋅ ⋅ −  1p  
 1 2 1cm a T m gµ⋅ = − ⋅ ⋅  1p  
 

21

21
2

)(

mm

gmmF
a

+
⋅+⋅−

=
µ

 1p  

 rezultat final: aaa == 21  1p  
d. Pentru:  3p 
 2 2aT m a m gµ= ⋅ + ⋅ ⋅  1p  
 1 1cT m a m gµ= ⋅ + ⋅ ⋅  1p  
 

rezultat final 2a

c

T

T
=  1p  

TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p 
 
A. Subiectul al III – lea 

III.a. Pentru:  4p 
 

fF fL F AB= − ⋅  1p  
 1 cos

fFL m g dµ α= − ⋅ ⋅ ⋅ ⋅  1p  
 1

1 sin

h
d

α
=  1p  

 rezultat final: 2 J
fFL = −  1p  
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b. Pentru:  4p 
 

fc G FE L L∆ = +  1p  
 1GL mgh=  1p  
 2

2
B

c
mv

E= ∆  1p  

 rezultat final: 6 m/sBv =  1p  
c. Pentru:  4p 
 2

2 fG F
m v

L L
⋅ ′ ′= +  1p  

 2GL m g h′ = ⋅ ⋅ ;  1p  
 2 cos

sinfF
h

L m gµ α
α

′ = − ⋅ ⋅ ⋅ ⋅  1p  

 rezultat final: 2 3,1mh ≅  1p  
d. Pentru:  3p 
 

pe porţiunea orizontală: 
2

2 o
m v

mgdµ⋅− = −  2p  

 
rezultat final: 2 15,7m

sino
h

d d
α

= + ≅  1p  

TOTAL pentru Subiectul al III-lea 15p 
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B. ELEMENTE DE TERMODINAMICĂ             (45 de puncte) 
B. Subiectul I  
Nr.Item  Solu ţie, rezolvare Punctaj  

I.1. b. 3p 
2. c. 3p 
3. b. 3p 
4. a. 3p 
5. d. 3p 

TOTAL pentru Subiectul I 15p 
B. Subiectul al II - lea  

II.a. Pentru:  3p 
 2 2

2 2

p V
m

RT

µ
=  2p  

 rezultat final: 3
2 64 10 kgm −= ⋅  1p  

b. Pentru:  4p 
 1 1 AN Nν =  2p  
 1

1 2

p V

RT
ν =  1p  

 rezultat final: 24
1 1,2 10N ≅ ⋅  1p  

c. Pentru:  4p 
 

1 2
V

V S x= + ⋅ ∆ ,  2 2
V

V S x= − ⋅ ∆  1p  

 1 1pV RTν=  1p  
 2 2pV RTν=  1p  
 rezultat final:  0,2 mx∆ =  1p  

d. Pentru:  4p 
 se scoate heliu 1p  
 1 1

2i
Vp

m
RT

µ
=  1p  

 2 1

2f
Vp

m
RT

µ
=  1p  

 rezultat final: 34 10 kgi fm m m −∆ = − = ⋅  1p  
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p 

B. Subiectul al III - lea  
III.a. Pentru:  3p 

 reprezentare grafică corectă 3p  
b. Pentru:  4p 
 3

23 2
2

ln
V

L RT
V

ν=  2p  

 3 22V V=  1p  
 rezultat final: 2 406 KT ≅  1p  

c. Pentru:  4p 
 2

1 2

T
T =  2p  

 1
1

1

RT
V

p

ν
=  1p  

 rezultat final: 2 3
1 1,0 10  mV −≅ ⋅  1p  

d. Pentru:  4p 
 123 12 23Q Q Q= +  1p  
 12 2 12,5 ( )Q R T Tν= −  1p  
 23 23Q L=  1p  
 rezultat final: 123 3,9kJQ ≅  1p  

TOTAL pentru Subiectul al III-lea 15p 
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C. PRODUCEREA ŞI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU          (45 de pu ncte) 
C. Subiectul I  
Nr.Item  Solu ţie, rezolvare Punctaj  

I.1. c. 3p 
2. d. 3p 
3. a. 3p 
4. d. 3p 
5. b. 3p 

TOTAL pentru Subiectul I 15p 
C. Subiectul al II - lea  

II.a. Pentru:  3p 
 ( )1 1 1I E R r= +  2p  
 rezultat final: 1 0,75 AI =  1p  

b. Pentru:  4p 
 ( )2 ep epI E R r= +  1p  

 
1 2

1 2
ep ep

E E
E r

r r

 
= ⋅ + 

 
 1p  

 

21

21

rr

rr
rep +

⋅
=  1p  

 rezultat final: 2 1,3 AI ≅  1p  
c. Pentru:  4p 
 1 2

3
1 2

E E
I

r r
= +  3p  

 rezultat final: 3 10 AI =   1p  
d. Pentru:  4p 
 = ⋅2 4 2u I r  2p  
 2 1

4
1 2

E E
I

r r

−
=

+
 1p  

 rezultat final: =2 16 Vu   1p  
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p 

C. Subiectul al III - lea  
III.a. Pentru:  3p 

 2IRP AA ⋅=  2p  
 rezultat final: 1,44 WAP =  1p  

b. Pentru:  4p 
 1 1VI U R=  1p  
 1VI I I= −  1p  
 tIUW VVV ∆⋅⋅=  1p  
 

rezultat final: 1,5J/sVW

t
=

∆
  1p  

c. Pentru:  4p 
 E U u= +  1p  
 2( )V AU U I R R= + +  1p  
 u I r= ⋅  1p  
 rezultat final: 1r = Ω  1p  

d. Pentru:  4p 
 IEPE ⋅=  1p  

 11 IUP V ⋅=  1p  
 2

22 IRP ⋅=  1p  
 

rezultat final: 91,021 ≅
+

=
EP

PP
f  1p  

TOTAL pentru Subiectul al III-lea 15p 
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D. OPTICĂ                (45 de puncte) 
D. Subiectul I 
Nr.Item  Solu ţie, rezolvare Punctaj  

I.1. d. 3p 
2. b. 3p 
3. d. 3p 
4. c. 3p 
5. b. 3p 

TOTAL pentru Subiectul I 15p 
D. Subiectul al II - lea 

II.a. Pentru:  3p 
 1C f=  2p  
 rezultat final: 2,5dioptriiC =  1p  

b. Pentru:  4p 
 

2 1

1 1 1
x x f

− =  1p  

 2

1

x

x
β =  1p  

 2

1

y

y
β =  1p  

 rezultat final: 1 40 cmy =  1p  
c. Pentru:  4p 
 1 2 1 2D x x x x′ ′= − + = − +  1p  
 

2 1

1 1 1
x x f

− =
′ ′

 1p  

 2 2d x x′= −  1p  
 rezultat final: 60 cmd =  1p  

d. Pentru:  4p 
 1 1 1

'ef f f
= +  1p  

 
'' ''
2 1

1 1 1

efx x
− =  1p  

 
β = = −

''
2
''
1

3
x

x
 1p  

 rezultat final: ''
1 160cmx− =  1p  

TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p 
D. Subiectul al III - lea 

III.a. Pentru:  3p 
 cλ ν=  2p  
 rezultat final: 250 nmλ =  1p  

b. Pentru:  4p 
 hε ν=  1p  
 ε=W N  1p  
 n N t=  1p  
 rezultat final: 14 11,26 10  sn −= ⋅  1p  

c. Pentru:  4p 
 0 exth Lν =  3p  
 rezultat final: 14

0 4,8 10 Hzν ≅ ⋅  1p  
d. Pentru:  4p 
 ext Ch L Eν = +  3p  
 rezultat final: 19

max 4,7 10 JcE −≅ ⋅  1p  
TOTAL pentru Subiectul al III-lea 15p 

 


